

小夫妻为办体面婚礼借贷

借新债还旧债陷恶性循环

一对85后小夫妻为举办婚礼借高利贷，婚礼过后却因无力偿还债务，而被迫办多张信用卡填补漏洞，导致连本带息又欠下了数十万元的银行债务。前天，家住轿口区的小张，向记者讲述了目前的窘境，并为自己无知无奈的行为后悔不已。

为“体面婚礼”借高利贷

小张今年26岁，目前是两个孩子的妈妈，没有工作，是一名全职家庭主妇。而他的丈夫小刘是一名货车司机。

小刘告诉记者，2011年底，恋爱多年的两人决定结婚。为了能够将一生一次的婚礼举办的体面一些，小两口心

一横，不惜以每月20%的利率，找高利贷公司借了3万元来举办婚礼。当时他们想着，靠结婚收取的礼金，很快就能还钱。

但是，事情并没有想象的那么顺利。刚刚结婚，小张就发现自己怀孕了，加上又要买新房，处处要用钱。于是，

第一笔高利贷款，小两口并没有及时还清。反倒又借来两笔高利贷，一笔2.5万元，一笔1.8万元，两笔贷款每月利息都在15%到20%之间。时至今日，这些欠款仍没彻底还清，本金加上利息，还欠高利贷公司将近6万元。



银行表示正常消费必须还钱

前天下午，记者见到了小刘一家。目前他们蜗居在轿口区友谊中学对面的一间出租屋内，面积仅有20平米。谈及无奈卖房，小张还有一个苦衷，“每天都有人追债，又是敲门又是泼漆写字，真怕吓了孩子，就搬出来住了。”她说。

如今，每月依靠小刘做货车司机的2000多元收入支撑家用。

小张的母亲章女士时常来陪伴女儿，章女士曾尽自己所能帮助小夫妻还款，但仍是杯水车薪。她认为，银行的借款机制有待完善，“也不查查你有没有工作，也不看看你能不能还得起，拿出身份证就给办理信用卡。”她

说。

小张的丈夫小刘说，他们现在日子真的过的很艰难，希望记者联系相关部门，为他们开具低保证明。在能够领取低保的同时，能够为其申请廉租房资格，并希望通过低保证明，使银行免去他们的部分滞纳金。

对于小刘说的问题，记者随后询问了中国建设银行信用卡中心的工作人员。工作人员告诉记者，以最低还款部分的50%为主体的滞纳金，是必须连带本金共同偿还的，低保证明，并不能抵消滞纳金的偿还。倘若开了这种先例，那信用卡的还款秩序会乱套。

为还欠款办理多张信用卡

2012年11月，夫妻俩迎来了他们的第一个孩子。随之而来的养儿重担又压向了两人的肩头。为了缓解高利贷的压力，夫妻俩第一次尝试了信用卡，用小刘的话来说，宁愿看银行的脸色，也不愿意找熟人借钱还高利贷了。

夫妻俩先后在中国农业银行、中国建设银行、广发银行等六家银行办了信用卡，额度从1万元到5万元不等。虽然小刘

有工作，但收入微薄。几年间，他们用“以卡养卡”的方式东拼西凑地过日子，欠下的债务(包括高利贷、信用卡的本金和滞纳金)像滚雪球一样越积越多。

2014年夏天，小张发现自己再次怀孕了。小两口一合计，决定咬咬牙，将结婚买的新房卖掉了。卖掉房子之后，他们先偿还了20余万的部分欠款。

今年4月20日，第二个孩

子呱呱坠地。但此时，除了欠下高利贷的6万元之外，他们所办理的6张信用卡连本带利还欠下了19万元，其中包括8万元的滞纳金。时至今日，这25万余元的欠款让夫妻俩觉得压力颇大，“我们也确实是没有办法了，就想问问银行，能不能根据我们的情况，减免一些滞纳金，只偿还信用卡本金。”小刘无奈地说。

武汉大学“90后”博士捐髓

越洋救美籍华人患者



李龙俊在接受检查

因为姚明的一句话“没有比拯救一个生命更重要的事情”，武汉大学“90后”博士李龙俊毫不犹豫为万里之外的美籍华人患者，捐出436毫升的造血干细胞悬液。

这是我省骨髓库志愿者第9次涉外捐髓。与以往不同，李龙俊并没有到北京去捐髓，而是在武汉市中心医

院接受了两次造血干细胞采集——因为湖北省有了首家“涉外造血干细胞捐献定点采集医院”。

出生于贵州省六盘水的李龙俊今年24岁，是武汉大学历史学院一名博士新生。2013年，经常参加义务献血的他，加入了中华骨髓库湖北分库，因为他被姚明说过的一句话所感动：“没

有比拯救一个生命更重要的事情。”

今年5月，李龙俊接到中华骨髓库湖北分库的电话，被告知他的血样与美国一位患者初配成功，他当即表示愿意捐献。

前日早上7时30分，李龙俊已经躺在了武汉市中心医院后湖区血液科的病床上。为了完成采集，李龙俊专门向老师请了半天假。

原来，由于美国患者最佳移植时间为7月16日—7月21日，而在此期间，李龙俊要接受雅思培训。为了能成功捐髓，同时又不影响培训，从上周四打第一针动员剂开始，李龙俊每天早上5时半起床，6时半赶到医院打动员剂，然后再赶回武大接受半天的英语培训。

大前天下午，上完培训课的李龙俊赶到医院，捐出了266毫升的造血干细胞悬液；前日再次捐出170毫升。

“非常感谢你，小伙子！”前日，负责将“生命种子”从武汉护送到美国旧金山的国外专业生物制品运输公司工作人员马瑞思，给李龙俊点赞。

夫妇10万元

卖儿子被判刑

7月21日，河南省清丰县法院院长石文英担任审判长，审理了一起拐卖儿童案，将亲生的第三个孩子以10万元出售的刘越山夫妇因犯拐卖儿童罪被判刑。

法院经审理查明，2010年，被告人刘越山、吕红玉未领结婚证开始同居生活。2015年1月16日，吕红玉生下两人的第3个孩子，系男婴。两人考虑男婴出生后抚养困难，在刘越山的提议下，决定送他人抚养。同年3月，两人以10万元的价格将男婴卖给他人。

法院认为，刘越山夫妇收取明显不属于抚养费、抚养费的巨额钱财将亲生儿子交由他人抚养，系以获利为目的出卖亲生子女的行为，已犯拐卖儿童罪。在共同犯罪中，刘越山系主犯，吕红玉系从犯。判处刘越山有期徒刑5年，并处罚金3万元；判处吕红玉有期徒刑3年，缓刑5年，并处罚金2万元；违法所得10万元予以没收，上缴国库。

张林容留他人吸毒

坐牢10个月

演员张林涉嫌容留他人吸毒一案22日在北京市朝阳区人民法院一审宣判。法院判决被告人张林容留他人吸毒罪成立，判处有期徒刑10个月，罚金人民币2000元。

公诉机关北京市朝阳区人民检察院指控称，张林于2010年至2015年1月间，在其租住的位于北京市朝阳区后现代城的某房间内，分别多次容留王学兵、杨某、赵某吸食毒品。今年3月9日，民警将张林抓获，并从其租住地现场起获可疑物品5种。经鉴定，该5种可疑物品为甲基苯丙胺(冰毒)9.33克，大麻1.13克，硝甲西洋1.06克。上述毒品均已收缴。

公诉机关认为，张林容留他人吸食毒品，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以容留他人吸毒罪追究其刑事责任。张林被采取强制措施后，如实供述司法机关还未掌握的本人其他罪行，根据刑法第67条的规定，系自首，可以从轻或减轻处罚。

法庭宣判，被告人张林犯容留他人吸毒罪，判处有期徒刑10个月，罚金人民币2000元；在案之物品予以没收。张林当庭表示是否上诉需回去考虑。(本版稿件据新华社)

云南西双版纳野象群闯进一村民家

村民枪杀怀孕母象被刑拘

云南西双版纳傣族自治州政府新闻办前天透露，一群野象近日闯入当地一村民家，村民在大吼大叫未果后，端起自制枪射向野象群，后发现一头母象死在自家鱼塘中。经有关专家检验，野象头部中弹，其腹中还孕有一头发育较成熟的雄性小象。目前嫌疑人王某已被刑事拘留。

据介绍，19日7时30分许，西双版纳州景洪市关坪村委会村民王某向州自然保护区管理局勐养管理所关坪站报告：一群野象闯入村子，其中一头被他开枪打死。据西双版纳州森林公安局介绍，办案人员在王某家中查

获由射钉枪改造的自制枪一支。该村护林员发现近日野象经常沿村道采食玉米，并到王某家周围活动。据王某讲，事发当天一早，他的妻子上厕所时，野象来到厕所边，正在喂猪的母亲大声呼喊，情急中他从床上爬起来，提起自制枪走出来并大声吼叫试图吓跑野象，但没有任何反应，他就朝象群打了一枪，不久便发现一头野象死在自家鱼塘里。

经专家检验，死亡野象为成年雌象，体长3.1米，肩高2.25米、重3.4吨，象头部左眼上方17厘米处有一创口，腹中孕有发育成熟、重99公斤的

雄性胎儿。在对象尸各主要器官检验后，初步判断该象死亡原因系枪弹致颅脑损伤死亡。

野生亚洲象是中国一级重点保护动物，目前中国仅存于云南西双版纳、普洱和临沧等地，数量在250头到300头之间。近年来，随着保护力度加大，西双版纳野生亚洲象数量有所增加，但人象冲突不断加剧，野象损坏庄稼、伤害人畜的事件时有发生。今年以来，西双版纳就已经发生3起较严重野象伤人事件，导致3人死亡多人受伤，一些村寨居民甚至“闻象色变”。